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ATA CD - 1ª Sessão Extraordinária de 2024 
 

 
Aos dezessete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 11h, de forma remota, ocorreu a 
PRIMEIRA reunião Extraordinária do exercício de 2024 do Conselho Deliberativo do DMAE, com a seguinte Pauta: 
1) relatoria do processo 19.10.000005074-1. Tanto a CONVOCAÇÃO quanto a PAUTA foram encaminhadas 
antecipadamente por meio eletrônico. O Presidente em Exercício, Eng. Darcy Nunes dos Santos, conduziu os 
trabalhos desta sessão, que contou com a presença dos seguintes Conselheiros: Paulo Renato Menzel, 
representante da Associação Comercial de Porto Alegre; Odilon Alberto de Menezes, representante da Sociedade 
de Engenharia do Rio Grande do Sul; Jane Simões Pires, representante do Sindicato das Empresas de Compra e 
Venda, Locação e Administração de Imóveis do Rio Grande do Sul; Adão Antônio Mendes Palma, representante 
da União das Associações de Moradores de Porto Alegre; Adinaldo Soares de Fraga, representante do Sindicado 
dos Municipários de Porto Alegre; Luís Lassance Moreira, representante da Sociedade de Economia do Estado do 
Rio Grande do Sul; Ana Amélia Zanella Prates, representante do Instituto dos Advogados do Rio Grande do Sul; 
Nelson Kalil Moussalle, representante do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Estado do Rio Grande 
do Sul; Karla Leal Cozza, representante da Associação Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental; Stephania 
Nunes Portella Fração e Sílvio Salazar, representantes do Centro das Indústrias do Estado do Rio Grande do Sul; 
e Giovane da Silva, representante do Departamento Intersindical de Estatística e Estudos Sócio Econômicos. Além 
dos referidos Conselheiros, presentes ainda o Proc. Roberto José Costa Mota Júnior, representando a PME-
DMAE, e a servidora Verônica F. Garcia, Assistente de Gabinete designada deste Conselho. Passou-se ao item 1 
e o Presidente em Exercício convocou o Conselheiro Odilon Alberto de Menezes para apresentar seu relato 
sobre o processo n. 19.10.000005074-1, que trata do VII Termo Aditivo para prorrogação ao contrato cujo objeto é 
a disponibilização, em regime turn key, de Sistema Complementar, 100% automatizado, de produção de água 
filtrada. O relato foi pela aprovação da prorrogação. O Presidente em Exercício explicou que o DMAE estava 
aguardando o andamento da Concorrência da obra da Estação de Tratamento Ponta do Arado, que está tramitando 
no Judiciário desde maio de 2024. Não havia consenso entre os técnicos, mas, devido à indefinição na referida obra, 
decidiu-se por aditar o contrato 19.10.000005074-1. O Conselheiro Adinaldo questionou por que houve aumento 
de vazão, e o Presidente em Exercício respondeu que foi devido ao aumento da demanda durante o verão, pois a 
ETA não está atendendo à necessidade. Também esclareceu que a orientação da PME sobre a verificação dos 
preços de mercado será atendida antes da assinatura do termo aditivo. Como a pesquisa será feita apenas em 
contrato semelhantes, houve essa demora. Após iniciada a votação do relato, o Conselheiro Adinaldo pediu vistas 
ao processo até segunda-feira, 21, e, devido à urgência, sugere que seja assinado ad referendum. A Conselheira 
Ana opinou que não se assine ad referendum porque, conforme debates anteriores, o melhor é que o Conselho 
aprecie os processos. A Conselheira Jane sugeriu que o termo aditivo seja aprovado com a condição de que seja 
atendida a orientação da PME sobre os valores, e que o processo retorne ao Conselho após atendida a 
recomendação. O Proc. Roberto esclareceu que o aditivo deve ser assinado antes de segunda-feira, 21, ou terá o 
prazo expirado, e que não se adita contrato vencido. O Conselheiro Odilon sugeriu que o processo seja devolvido, 
após pedido de vistas, até sexta-feira, 18, e a Conselheira Ana sugeriu que esse prazo seja até hoje (17) à tarde, 
e que o Conselho se reúna novamente às 20h. O Conselheiro Paulo se retirou às 11h30min. O Conselheiro 
Nelson deixou seu voto favorável ao relato registrado e informou que não poderá comparecer hoje à noite. Os 
demais Conselheiros deliberaram por autorizar o pedido de vistas e por realizar nova reunião hoje, às 20h. Nada 
mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a sessão às 11h47min, conforme deliberado pelo Presidente em 
Exercício. Para constar e valer, lavrei a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião, sendo 
assinada pelos Senhores Conselheiros presentes e por mim, Assistente de Gabinete Verônica F. Garcia. 


